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令和5年8月1日　発行令和5年第2回定例会

市議会
ホームページは
こちら

令和5年第2回定例会（6月８日～23日）　
市の公金取扱い金融機関の長期継続契約（10月から3年間・池田泉州銀
行）、農業委員会委員の選任、いじめ再調査委員会委員報酬の増額及びあ
いぴあ泉南に設置する大型遊具の購入費用を含む一般会計補正予算（補
正額159,184千円）など18件の議案を審議し、すべて可決されました。
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竹　田　光　良
（公明党）

石　橋　正　敏 
（大阪維新の会）

一般質問
　本定例会での私の一般質問は、大綱６点について
質問しました。
①新型コロナウイルスについて　②教育について
③国際交流について　④泉南市の企業立地について
⑤泉南市行政経営の取組方針と人材育成方針につい
て　⑥安心安全なまちづくりについてです。
　大綱①では、５類移行後の市民生活の変化やワク
チン接種についてお聞きし、大綱②では、体育館等
の空調設置や給食の無償化に、泉南っ子スポーツ・
文化奨励金事業の充実に、中学校のヘルメット着用
に関して質した。
　大綱③では、ダバオ市との姉妹提携における交流
事業や今後の計画などをお聞きし、大綱④では、稼
ぐ行政経営のあるべき姿として、他市との比較を通
して、条例の見直しについて言及しました。
　更に、大綱⑤では、今後の行政経営の戦略につい
てお聞きし、大綱⑥では高齢者の皆さんが安心でき
るように、特殊詐欺並びに空き巣対策の必要性を訴
えました。

1．一般質問の質問内容が執行部から流出していた件につ
　  いて
　３月議会における私の一般質問において、執行部しか知

りえない情報が特定の政党を支援する団体に流出してい
た。質問日には当該団体が傍聴に押し寄せ、翌日には抗
議文が出され圧力をかける妨害行為がなされた。

　執行部側が特定政党側に付いたのであれば、職員の政治
的中立性を侵した重大な事態である。

2．泉南ロングパークでのイベント事業について
　・特定企業の収益事業と化している件について
　・りんくう公園事業契約書における事業の委託の禁止や

運営業務計画書の変更があったのかどうか
　・259人が総額約32億4,600万円あまりの損害賠償訴訟

を起こし、投資詐欺ではないかと問題視されている企
業が大々的に看板を掲げるイベントに、泉南市が後援
に付くことは、コンプライアンス的にどうなのか。

　・国からの交付金事業は公益事業であり、決して特定企
業の収益事業であってはならないことを強く要望。

3．スポーツ推進事業について
　・市民体育館の照明のLED化、サザンスタジアムの照明

のLED化とスコアボード修繕を要望。
　・未来ある泉南市の若者達のためにも、快適にスポーツ

が行える環境づくりに向けた計画の作成を要望。

　第2回定例会において大綱２点について質問しま
した。
1. 教育問題として小中学校再編計画について
　①統合される小中学校のカリキュラムづくりにつ
　　いて
　②学校施設検討委員会の設置とはどのような組織か
　③35年という長期計画を見据えた教育委員会の組
　　織について
　④長期計画を見据えた毎年度の計画策定について
　⑤進捗状況など市民に対する情報公開について
　⑥調整区の解消にむけた計画策定について
　⑦再編計画に合わせた現在の小学校区の見直しに
　　ついて
2. 人権行政について
　①新たな人権課題や国の法整備に対応した人権行
　　政推進プランの見直しについて
　②自治体行政は人権行政であるという共通認識に
　　立った全部局の取り組みについて

1.子育て支援
　①「育児ヘルプ家庭訪問事業」について
　　家事・育児の負担や不安を和らげる施策と重層的支援を図
　　る。
　②「リトルベビーハンドブック」について
2.子ども支援
　①「ヤングケアラー」への支援について
　　ヤングケアラーを早期に発見し、福祉・介護・教育等関係
　　機関が連携して重層的な支援体制を構築する。
3.市民サービス
　①「おくやみ窓口」設置について
　　現時点で設置は困難であるが、家族の負担を軽減できるよ
　　う方策を検討。
4.市民の健康支援
　①「帯状疱疹ワクチン」助成について
　②「高齢者補聴器購入費助成制度」導入について
5.災害対策
　①公立学校のトイレの洋式化とバリア
　　フリートイレ設置について
　　避難所のトイレ環境は非常に大事、
　　学校再編や改修工事の際に、関係課
　　と協議していく。
6.道路の安全対策
　①「道路損傷等通報システム」導入について
　　最適なシステムの構築を検討し、運用時期を見定めていく
　　予定。

1.学校教育について
　①第３者委員会開催後の進捗状況について
　②重大事案として認定され調査している中で、そ

の後しっかり対応またはご遺族に寄り添って対
応しているか？

　③4月の人事異動による新体制での対応について
　④新体制になり市の生徒や保護者への取組みにつ

いて
2.学校給食センターについて
　①築46年が経ち、修繕費がかさむ中、今後、他

市との共同で給食センターを設けたり民間企業
とのタイアップする事は出来ないか？

3.和泉砂川駅周辺整備について
　①砂川樫井線の開通状況／企業広告の案内板設置

について
　②災害協定を結んだ鴨川市とで旅行支援割など出

来ないか？
　③藤まつり開催での交通渋滞、駐車場の今後の対

策について…９月議会にて再度質問する予定

1.高齢者の補聴器購入助成は実現できる
　貝塚市は300万円、泉大津市は360万円、岬町は100

万円の予算で実施している。泉南市でも数百万円の
予算から始めるよう求める。

2.マイナンバーカードのトラブル対応について
　マイナンバーと保険証の紐づけで命にかかわる問題

が起こっている。市民に不利益のない対応を求める。
3.パートナーシップ制度の導入を
　同性婚に対する意識は高まっている。泉南市で制度

実施を求める。
4.スクールソーシャルワーカー※について
　市独自で人員を増やし、国へも常勤化をするよう求

める。
　※スクールソーシャルワーカーとは、学校や日常生活上で問題を

かかえる子どもやその親を支援する福祉の専門性を有する者。

5.温水プール新設について
　来年度、プール授業で利用できるように新設する

が、子どもに意見を聞くように求める。
6.障がい者の3つの相談事業所をまとめる基幹相談支

援センター設置を求める

河　部　　　優
（優仁会）

古　谷　公　俊
（大阪維新の会）

　このページでは、一般
質問で取り上げた内容や
考え、市の回答を質問者
自身が作成した原稿を原
文のまま掲載しています。
　会議のようすは、インター
ネットでも見ることができます。
生中継のほか、録画配信も行っています。
　一般質問のようすは、写真ヨコのQRコードを
読み取るとご覧いただけます。

⒈ 文科省が取りまとめた「誰一人取り残されない学びの保障に
　　　　　　　　　向けた不登校対策」COCOLOプランから

⒋ 市民の健康寿命にむけた取組みについて

⒊ 移動販売
　 従事者の健康管理、人材
　 補助を
    依頼。

⒌ 防災教育…国（内閣府）の
  『防災教育チャレンジプラン』
   に採択された西信達中学校へ
   の市をあげての全面応援を提
   案。

問：不登校支援では本人だけで
　　なく保護者支援も必要。任
　　意団体の「不登校親の会」
　　は含まれますか。　

教育長：COCOLOプラン記載の保護者の会には「不登校親の会」も含まれます。

提　案：親同士だから心が開けます。聞いてもらえるだけでも重要。我が子が不
　　　　登校の当初は保護者も迷子状態です。親御さん同士で話す機会の充実
　　　  （会場提供等）を検討願います。

状　況：府の健康指標‥‥泉南市の健康寿命（女）ワースト４位、（男）同５位
提　案： これまで

「医療」と「健康づくり」が
分断

これから
「医療」と「健康づくり」を

一体提供

・さぼりがち
・健康への投
　資が不足

・生活背景を踏まえた
　最適なサービス利用

PHRによる
健康医療情報
の利活用医療 日常

澁　谷　昌　子 
 （公明党）

添　田　詩　織
（新風会）

楠　　　成　明
（日本共産党）

(6月8日～12日)
第２回定例会では、11名の議員が市の施策の
状況などについて、報告や説明を求めました。

記事のくわしい内容については、QRコードを
読み取り動画をご覧いただくか、質問者にお問
い合わせください。

PHR（personal health record）
　　　「生涯型電子カルテ」のこと
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谷　藤　麻由奈
（大阪維新の会）

井　上　　　実
（大阪維新の会）

議案第15号　指定金融機関の指定について

総務産業常任委員会

委員会審査のようす

税金や使用料、手数料などの支払いなどを取り扱う市役所会計課窓口の指定金融
機関について、10月1日から3年間、以下の金融機関に指定するもの。
（内容）入札の方法　一般競争入札
　　　　落 札 者　　株式会社池田泉州銀行
　　　　落札金額　　77,110,000円（税込）3か年分

問

答

一般競争入札について、予定価格の積算根拠を示せ。

市役所窓口へ派遣する銀行員2名分の人件費のほか、年間約8万件の振込手数料
や現金輸送の防犯対策費用など積算したもの。

議案第17号　泉南市手数料条例の一部を改正する条例の制定について

厚生文教常任委員会

マイクロチップ装着の犬の登録手数料が無料となりました。
動物の愛護及び管理に関する法律の一部改正によるマイクロチップの装着及び指定登録機関
への情報登録の義務化並びに狂犬病予防法に基づく犬の登録の特例制度への参加に伴い、現
行手数料の徴収に係る事項等の改正を行うもの。（令和５年７月１日から）

問

答

マイクロチップに組み込まれている情報は？

15桁の番号が組み込まれており、迷い犬が保護された場合、登録機関に問
い合わせることで名前、電話番号等が確認でき、飼い主と連絡が取れる。

問

答

現在の泉南市内における飼い犬の登録件数は？

令和4年度末で4,258件の登録があり、義務化後120件のマイクロチップ登
録がある。

議案第16号　泉南市市税賦課徴収条例の一部を改正する条例の制定について

地方税法等の改正に伴い、個人の市民税と併せて賦課徴収される森林環境税に関する規定を定めるととも
に、特定小型原動機付自転車に係る軽自動車税の課税区分を見直すほか、
所要の改正を行うもの。

問

答

森林整備及びその促進に関する費用として、国から譲与されている森林環
境譲与税の基金残高と使い道は？

令和４年度末における基金残高は1,865万4千円で、これまで倒木や危険木
の撤去など森林環境の整備や国産材を活用した公園のベンチを設置した。

議会に提案された予算や条例などの議案は、それぞれの
委員会でくわしく審査されます。審査の結果、本会議で
最終的に賛否の採決が行われます。

厚生文教常任
委員会

総務産業常任
委員会

1.西信達小・中学校の建て替えを機に、自校式給食を
　学校内で給食をつくる自校式が主流。地場産の食

材を使った安心・安全な温かい美味しい給食がで
き、避難所となる学校では自校式が最適である。

2.子どもの声を聞いていない学校再編計画は見直しを
　再編計画は学校の統廃合を一方的に進めている。
　子どもの声を聞き、子どもの利益を第１に、学校

再編計画の見直しを求める。
3.コロナ対策…9波へ備えが必要
　国は5類化で警戒を緩め、公助は削減されている。
　一方、コロナ感染が増えている。市の感染予防対

策が重要だ。
4.通学路の安全対策　
　歩道の拡幅、グリーンベルトの整備や柵の設置を

求める。
5.物価高騰対策　
　猛暑に備え、光熱水費の支援を求める。

1. 防災について 
　業務の効率化、市民サービスの向上を目指すため、主に

防災DXについて質問。災害情報発信のICT化。罹災証
明書発行のオンライン化等々。

　＊クラウド型被災者支援システムの導入を提案。
　  （↑縦割り組織の弊害をクリアし、大幅な業務効率化に
　　寄与。）
　その他、ペット避難の進捗状況について。
　論点：大規模災害発生時に備えて、被災後の復興・復旧

作業を一日でも早く実行し、元の市民生活を取り戻して
頂く為にも、2018年の台風21号の教訓を活かすべきで
は？

➡前向きに検討。
2. 学校教育について
　論点：学力向上を目指す前に、まずは子ども達や教職員

を指導し、先導する立場の教育委員会の教育に対する取
組姿勢を今一度、見直すべきでは？

＜感想＞
　残念ながらあまり納得のできるご答弁は頂けませんでし

たが、これからの新体制に期待する。
3. マイナンバーカードのトラブル状況と対策について
➡今のところトラブルなし。慎重なチェック体制を引き続
　き継続。
4. さくら猫の無料チケットの申請方法や条件について
➡まずは環境整備課に要相談。

1. 商業活性化について
　過去に様々な取り組みをしてきたが、それだけでは不十

分である。商店街連合会との連携の強化や、個人事業者
にダイレクトに届く泉南市独自の補助事業の創設等の見
解を伺う。

➡これまでの取り組みで一定の成果は出ている。補助メ
ニューの見直し等、商業活性化に係る取り組みは重要な
取り組みとして認識している。

2. インフラ整備について
　舗装がダメになる前に補修して長寿命化すべきではない

か。限られた予算で維持管理するには創意工夫が必要で
はないか。

➡長寿命化の必要性も認識している。道路、側溝、橋梁、
　公園、排水路なども含め包括的に管理業務を委託するこ
　とができるか検討。
3. 公共施設再編について
　平成28年度には、人口減少や財政的な面で、すべての公

共施設を建て替えることは現実的ではなく、複合化や集
約化を含め検討するという方向性が出ている。今後の方
針について丁寧な説明が必要ではないか。

➡HPでの周知、広報で特集を組むなど検討。

1. 不登校について
　・学校として合理的配慮、情報共有はされているか？
　・不登校特例校、オルタナティブスクールの考え方

2. ワンオペ育児について
　・伴走型支援や出産子育て給付金などの支援は？
　・妊産婦から乳幼児期の切れ目ない横断的、一体

的支援について如何？
　・こども家庭庁との関係性について

3. 留守家庭児童会について
　・東小学校への設置をするべき

4. 防災対策について
　・指定避難所以外での避難所の在り方について

5. 公務員制度について
　・人事制度改革の目的と目標について

大　森　和　夫
（日本共産党）

堀　口　和　弘 
（未来せんなん）

ミズホ樽井公園

マイクロチップ

会計課

令和5年度
予算審査特別委員
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子どもの居場所に設置する大型遊具購入費やいじめ再調査委員会委員報酬の
増額など159,184千円の増額補正。

議案第19号　令和5年度大阪府泉南市一般会計補正予算（第3号）

問

答

問

答

問

答

問

答

問

答

問

答

子どもが遊べる拠点事業の内容は？

子育て環境を充実させ、子どもと保護者の居場所づくりの充実のため、気候や天候によらない屋内に
遊具を設置するもの。設置場所はあいぴあ泉南の2階で遊び場のスペースは285.04㎡。事業の開始は
来年4月を予定。

遊具の利用時間や料金、対象者は？

火曜日を除く、平日及び土・日・祝日の9：30～16：30で保護
者1人200円、就学前の子どもを対象に無料（120分）。同伴の
子どもや団体利用、障がい者割引など詳細は今後検討する。

いじめ再調査委員会委員報酬の増額の内容、会議の状況は？

調査補助員3名の委嘱や委員会の調査活動の本格化による会議時間等の増加が見込まれるため増額す
るもの。会議は、１月、２月に各１回、３月に４回、４月に３回、５月に２回の計11回開催。

マイナポイント申請の延長に伴い委託料が増額されるが、マイナンバーカードの
誤入力などの報道を受け、現状や対策は？ 
　
５月末時点で交付率は約74％。80％の交付率を目指している。報道の誤入力などについては、ご自身
で必ず確認をお願いしたい。誤りがあれば、ポータルサイトで変更の手続き、または市窓口に相談して
ほしい。

コミュニティ補助金が自主防災組織に交付されたあとの使途のチェックは？ 
　
各団体で照明や発電機など備蓄品を購入すれば、管理台帳の整備を求めている。
各団体で防災訓練、備蓄品の管理を求めているが、備蓄品が有効に活用されて
いるか、検証する。

農林水産業費・地域計画策定支援業務委託料の新規計上の内容は？
　
高齢化・人口減少による地域の農業のあり方、農地の適切利用について、農業者等による話し合いを
踏まえ、地域の農地利用のすがたを明確化した計画を策定するもの。

令和5年第2回定例会【議案賛否一覧】○➡賛成　×➡反対　欠➡欠席　－➡報告事項のため、採決はとりません○➡賛成　×➡反対　欠➡欠席　－➡報告事項のため、採決はとりません。

　 　　
　
　 　　　

　
　 　

　
　

　
　 　

　
　 　

※議長職を執り行うため、賛否に加わりません。議長は賛否同数のときのみ裁決し、議案の可否を決定します。※議長職を執り行うため、賛否に加わりません。議長は賛否同数のときのみ裁決し、議案の可否を決定します。

　

－－ － － － － － － － － 　－ －報告済 －－泉南監報告
第2～4号 例月現金出納検査結果報告

原案可決泉南市手数料条例の一部を改正する条例の制定について議案第17号 ○ ○○ ○ ○ ○ ○ ○ ○○ ○ 　 ○○ ○

○ ○原案可決令和５年度大阪府泉南市一般会計補正予算（第３号）議案第19号 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○○ ○ 　 ○○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○○ ○ ○ ○ ○○原案承認専決処分の承認を求めるについて（令和５年度大阪府
泉南市一般会計補正予算（第２号））報告第3号 ○

原案可決泉南市市税賦課徴収条例の一部を改正する条例の制定
について議案第16号 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○○ ○ × × ○○ ○

原案承認 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 　○ ○専決処分の承認を求めるについて（泉南市市税賦課徴
収条例の一部を改正する条例の制定について報告第１号 ○ ○○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○○ ○ ○ ○ ○原案承認報告第2号 専決処分の承認を求めるについて（泉南市都市計画税
賦課徴収条例の一部を改正する条例の制定について） ○○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○○ ○ ○ 　○ ○○原案同意泉南市農業委員会委員の任命について議案第1～14号 ○

原案可決
泉南市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の
運営に関する基準を定める条例及び泉南市家庭的保育
事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一
部を改正する条例の制定について

議案第18号 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○○ ○ ○ 　○ ○○ ○

原案否決国に対し、適格請求書等保存方式（インボイス制度）
の延期・見直しを求める意見書について

議員提出議案
第1号 × × × × × × ×× × ○ ○ ×× ×

継続調査　 閉会中の継続調査について ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○○ ○ ○ ○ ○○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○○ ○ ○ ○ 　 ○○報告済令和４年度大阪府泉南市一般会計繰越明許費繰越計算
書について報告第4号 ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○○ ○ × × ○○原案可決指定金融機関の指定について議案第15号 ○

結 果
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※

　市は池田泉州銀行と市役所の窓口派遣や
振り込みなどの業務委託を7,711万円（税
込みで3年間）の契約を結んだ。同様の契約
が泉佐野市では240万円（年間）、阪南市
は3,243万円（3年間、契約は泉南市と同じ
池田泉州銀行）である。他市に比べて異常
に高額になったのか、市の説明が不十分な
ため賛成できない。

　子どもの自死にかかわる第３者委員会について、真相解明と再発防止に期待。調査に関わり生徒へのケア体
制を要望。コロナ対策や物価高騰対策について、市民の声に耳を傾け、積極的な支援を要望。マイナンバー
カードについて、マイナンバーのリスクを周知し、トラブルに適切に対応するように要望。国に対し、マイナ
ンバーの総点検と紙の保険証廃止の中止・撤回を求める。大型遊具の購入費約3,500万円について、あいぴあ
泉南に子どもが遊べる拠点をつくる。子育て環境の改善に期待し、賛成とする。

　森林には、国土の保全、水源の維持、地球温暖化の防
止、生物多様性の保全などの機能がある。その機能を発
揮させる財源に、1人年額1,000円の森林環境税が徴収
される。「1人1,000円取られる税金なのに活用されな
い！？」など否定的な報道もある。国民には低所得でも
課税する一方で大企業は負担がゼロ。地球温暖化対策
で、温室効果ガス排出の原因者である大企業に負担を求
めないなど問題があるので反対する。

議案第19号　令和５年度大阪府泉南市一般会計補正予算（第３号）

議案第15号　指定金融機関の指定について 議案第16号　泉南市市税賦課徴収条例の一部を改正
　　　　　 　する条例の改正について

討  論 委員会での審査を終えて、本会議で議案の賛否を採決（決定）します。
採決にあたり、議案に賛成か反対か、意見を表明し、意見の違う議員に対し、
自らの意見に賛同させるための最終的な機会となります。

令和5年度予算審査特別委員会

本会議（6月23日）



議会のうごき（4月～6月）

～ダバオ市長　
　　　ダバオ市使節団　歓迎式～
～ダバオ市長　
　　　ダバオ市使節団　歓迎式～

永年勤続表彰・感謝状  授与式永年勤続表彰・感謝状  授与式

領事館領事による特別授業を見学領事館領事による特別授業を見学国際交流事業
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編集後記

　フィリピン共和国ダバオ市使節団（セバスチャ
ン・Z・ドゥテルテ市長ほか）が姉妹都市協定の調
印式のため、本市を訪れ、市議会で挨拶されまし
た。市議会からは、市内で製造されているホーロー
製のボトルが贈られ、ダバオ市長からは特産のド
リアンをかたどった楯が記念に手渡されました。

（４月25日）

　10月に開催予定のG7大阪・堺貿易大臣会合に伴
い、在大阪－神戸米国総領事館のジェームズ・ハサ
ウェイ領事による特別授業が新家小学校で開催され
ました。授業では、領事が交換留学生として来日し
た時代と「今の日本の移り変わり」や「お気に入り
の日本食」について、とても流暢な日本語でお話を
されていました。そのなかでもここ数十年の間で、
リサイクルへの意識は大きく変わったそうです。　
　　　　　　　　　　　　　           （６月13日）

　本年6月14日に開催されました全国市議会議長
会定期総会において、多年にわたり在職し、功労の
あった者として、本市議会の大森和夫議員（25
年）、古谷公俊議員（10年）、谷　展和議員（10年）の
3名が表彰され森議長から表彰状が授与されまし
た。また、山本市長からは感謝状が贈呈されました。

　山本市長が就任されてから2年目を迎えました。
　皆様が安心して暮らせる泉南市を目指し、議員
一同議論を交わしております。
市民の皆様には議会の様子をより知って頂けるよ
う議会中継も行っております。
　『泉南市議会公式ウェブサイト』から、視聴可
能です。また、QRコードからもご覧頂けます。
　読みやすさ、内容の充実を目指し、今後とも務
めて参ります。

好きな食べ物は？　“エビカツサンド！”サイコー！！


